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SUKUPUOLI

IKÄ

Vastauksia

796

46–55 v.

36,2 %

56–65 v.

34,6 %

36–45 v.

20,6 %

25–35 v.

6,4 %

66–75 v.

1,6 %
18–24 v.

0,6 %

Miehiä

7 %

92,7 %
Naisia

Ei halua kertoa

0,3 %

Vastaajien taustatiedot Vastaajien hyvinvointialueet

Koulutustausta

0 3 6 9 12 15

13,1 %

12,3 %

9,7 %

7,3 %

5,6 %

4,6 %

4,4 %

4,4 %

4,3 %

3,9 %

3,9 %

3,9 %

3,8 %

3,3 %

2,6 %

2,5 %

2,3 %

2,1 %

1,9 %

1,6 %

1,3 %

0,6 %

0,6 %

					                  Pirkanmaa

					                  Helsinki

					                  Varsinais-Suomi

				       Länsi-Uusimaa

		                        Pohjois-Pohjanmaa

		           Keski-Suomi

		         Keski-Uusimaa

		         Satakunta

		        Pohjois-Savo

		   Päijät-Häme

		   Lappi

		   Etelä-Pohjanmaa

		  Vantaa ja Kerava

	               Kanta-Häme

	      Kymenlaakso

	    Etelä-Karjala

	  Itä-Uusimaa

                  Pohjois-Karjala

                Etelä-Savo

            Kainuu

         Pohjanmaa

Keski-Pohjanmaa

Asuu pääsääntöisesti ulkomailla

0 10 20 30 40 50 60

1,9 %

0 %

41,4 %

53 %

3,3 %

0,4 %

Vähemmän kuin peruskoulu tai vastaava

Peruskoulu, kansakoulu tai keskikoulu

			                Toisen asteen tutkinto (lukio tai ammatillinen koulutus)

                      			                  Alempi tai ylempi korkeakoulututkinto 
				                  (ammattikorkeakoulu tai yliopisto)

 Lisensiaatin tai tohtorin tutkinto

 Ei mikään näistä
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Oman syövän nykytilanne

19,8 %

51 %

17,6 %

11,7 %

1,5 %

                              Syöpäni on parannettu				               

                              Käyn paraikaa syöpähoidoissa tai ylläpitohoidossa

                          Syöpäni on remissiossa

                 Sairastan levinnyttä tai kroonista syöpää

              Odotan syöpähoitojen alkamista

Vastaajien työtilanne

59 %

7,4 %

1,5 %

0,3 %

0,4 %

0,5 %

0,4 %

0,3 %

0,0 %

5,8 %

0,5 %

2,9 %

4,5 %

4,1 %

0,5 %

1,0 %

1,8 %

80,4 %

12,4 %

6,9 %

3,9 %

4,9 %

3,6 %

2,3 %

3,5 %

1,1 %

3,6 %

0,6 %

1,9 %

4,1 %

3,6 %

1,0 %

2,3 %

2,6 %

Kokoaikaisessa työssä

Osa-aikatyössä

Sairauspäivärahalla	

Osasairauspäivärahalla	

Työkyvyttömyyseläkkeellä	

Osatyökyvyttömyyseläkkeellä	

Osakuntoutustuella (määräaikainen osatyökyvyttömyyseläke)	

Kuntoutustuella (määräaikainen työkyvyttömyyseläke)	

Ammatillisessa kuntoutuksessa (esim. uudelleenkoulutus, työkokeilu)

Opiskelija

Freelancer-hommissa

Keikkatyöntekijä

Yrittäjä

Työnhakija / Työtön

Muun sairauden vuoksi sairauslomalla

Poissa työelämästä (esim. eläkkeellä)

Jokin muu

Työssäkäynti syöpähoitojen aikana

59,7 %

7,5 %

28,1 %

4,7 %

				    Koko ajan sairauslomalla

	             Välillä töissä tai osittain sairauslomalla	

  Ei lainkaan sairauslomalla

Ei työsuhteessa diagnoosin aikaan

Kyselyn aikaanSyöpään sairastuessa

Vastaajat olivat
myös seurannassa, 

hoitotauolla tai odotti-
vat esim. leikkausta.
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79,3 %

10,3 %

5,3 %

4,5 %

0,6 %

Työelämään paluu ja työnteko

1. Töihin paluu sairauspoissaolon jälkeen

     Paluu eri työpaikkaan

           Ei palannut töihin

     Oli työtön työnhakija

Oli jo työelämän ulkopuolella

Paluu samaan työpaikkaan

2. Työelämään paluun ajankohta ensimmäisen diagnoosin 
jälkeen (n=674)

16,3 % 10,4% 11.9% 44,4% 14,7% 0,7% 1,2% 0,4%

Alle 1 kk 1–2 kk 3–5 kk 6–11 kk 1–2 v 3–4 v 5–9 v Yli 10 v

3. Työaika sairauspoissaolon jälkeen heti töihin paluun alussa 
(n=676)

50,0 %

60,8 %

34,9 %

12,5 %

5,2 %

13,9 %

2,4 %

12,2 %

1 %

7,5 %

1,7 %

16 %

Palasi 100 % työajalla

     Palasi 80 % työajalla

Palasi 40-60 % työajalla

Palasi tuntityöhön

Jotenkin muuten, esim. hyödynsi lomapäiviä tai työaikaliukumaa tai 
teki 70-80 % työaikaa

4. Osa-aikaisesti työelämään palanneet hyötyivät seuraavista 
tukikeinoista (n=288)

               Osasairauspäiväraha

                Kuntoutustuki (= määräaikainen työkyvyttömyyseläke)

              Työkokeilu

              Osakuntoutustuki (= määräaikainen osatyökyvyttömyyseläke)

Ammatillinen kuntoutus

Lääkinnällinen kuntoutus

Jostakin muusta, esim. palkkatuesta, hoitovapaasta tai työolosuhteiden 
järjestelytuesta
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5. Kokemus elämäntilanteen kokonaisvaltaisesta huomioimi-
sesta hoitojen aikana: Saiko itse vaikuttaa hoitokäyntien aika-
tauluun tai joustivatko hoidot työtilanteen tai muun elämän 
tarpeet huomioiden (n=796)

Elämäntilannetta
ei huomioitu

37,3%
Elämäntilanne

huomioitiin

62,7%

Toimintakyky ja kuntoutus

6. Vaikuttiko syöpä tai syöpähoidot toimintakykyyn? (n=796)

7. Syövän tai syöpähoitojen vaikutus toimintakykyyn? (n=737)

Fyysinen toimintakyky

Psyykkinen toimintakyky

Sosiaalinen toimintakyky

Jotenkin muuten

Ei osaa sanoa

2,3 %

Kyllä

91,7 %

Ei

6,0 %

92,9 %

72,5 %

44,4 %

4,1 %
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8. Keskusteltiinko kuntoutustarpeesta (esim. kuntoutussuun-
nitelmasta) tai työkyvyn arvioinnista terveydenhuollossa? 
(n=796)

Kyllä

33,4 % Ei

60,6 %

Ei osaa sanoa 6,0 %

9. Laadittiinko kuntoutussuunnitelma (esim. osana 
B-lausuntoa tai muuten)? (n=796)

        Kyllä, työterveyslääkäri laati suunnitelman

  Kyllä, muu terveydenhuollon ammattilainen laati suunnitelman

Kyllä, syöpälääkäri laati suunnitelman

Kyllä, syöpälääkäri ja työterveyslääkäri laativat yhdessä suunnitelman

Kyllä

18,8 %

Ei

75,3 %

Ei osaa sanoa

5,9 %

46 % sairastuneista 
osallistui kuntoutus-
suunnitelman sisällön 

laatimiseen

1,9 %

11,8 %

1,0 %

4,1 %

0 100

10. Tarjottiinko diagnoosin jälkeen psykososiaalista tukea (so-
siaalityöntekijä, kuntoutusohjaaja, psykiatrinen sairaanhoitaja, 
psykologi, psykiatri, psykoterapia, vertaistuki tms.)? (n=796)

Kyllä

56,5 %

Ei

41,1 %

Ei osaa sanoa

2,4 %

11. Kuntoutukseen hakeutuminen sairastumisen jälkeen (am-
matillinen kuntoutus, Kelan sopeutumisvalmennus tai Syöpä-
järjestöjen kuntoutuskurssi, fysioterapia, virkistyskurssi tms.)? 
(n=796)

Kyllä

26,5 %

Ei

73,5 %
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Toimeentulo ja talous

12. Syövän vaikutus toimeentuloon (n=796)

Tulot 
laskivat

68,7 %

Tulot kasvoivat  1,8 %

Tuloissa ei
muutosta

25,1 %

Ei osaa sanoa 4,4 %

13. Jos joutui turvautumaan taloudellisiin avustuksiin tai muihin 
keinoihin, niin mitä haki, sai tai hyödynsi? (n=476)

67,2 %

25,4 %

7,6 %

26,7 %

4,8 %

		         Käytti omia säästöjä

		         Lainasi rahaa perheeltä, läheisiltä tai ystäviltä

Syöpäjärjestöjen taloudellista 
avustusta

    
Toimeentulotukea

Pankkilainaa

Sairauspoissaolo ja työnantaja

14. Kertoiko sairastunut omasta syövästä tai sairauspoissa-
olosta avoimesti työyhteisössä tai työnhaussa? (n=778)

68,6 %

3,3 %

1,8 %

22,8 %

2,2 %

1,3 %

	  	           Kertoi avoimesti kaikille työpaikalla sairaudesta

		            Kertoi sairaudesta työpaikalla vain välttämättömille tahoille

   Kertoi avoimesti sairaudesta työnhaussa

 Ei kertonut sairaudesta työnhaussa

Ei kertonut sairaudesta työpaikalla

Kertoi valikoivasti sairaudesta työnhaussa

15. Kannattiko avoimesti sairaudesta työpaikalla tai työnhaussa 
kertominen? (n=671)

Kyllä

77,8 %

Ei

6,7 %

Ei osaa sanoa

15,5 %

Jotakin muuta,
esim. hyödynsi syöpävakuu-

tusta, asuntolainan lyhennys-
vapaata tai vammaistukea, 
käytti luottokorttia, vaihtoi 

lomapäiviä rahaksi, myi omai-
suutta, puoliso huolehti

toimeentulosta.

20,6 %
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16. Oliko työnantaja yhteydessä sairauspoissaolon aikana? 
(n=708)

Kyllä

81,1 %

Ei

18,9 %

Työkaverit

22,7 %

Lähin tai oman
tiimin esihenkilö

52,6 %

Ylin johto

3,4 %
Henkilöstö-
hallinto (HR)

2,4 %

17. Miten työnantaja oli yhteydessä sairauspoissaolon aikana? 
(n=636)

68,9 %

34,4 %

6,8 %

48,6 %

27,2 %

Puhelimitse soittamalla

Viestittelemällä

Sähköpostitse

Kasvokkain

Jotenkin muuten, esim. Teamsin välityksellä, oli itse yhteydessä,
kävi työpaikalla, osallistui työterveysneuvotteluun, vastaanotti kukkia

18. Tukiko oma työnantaja tarvittavasti töihin paluussa? (n=665)

Kyllä

55,3 %
Ei

24,4 %

Ei osaa sanoa

20,3 %



18 19

Jaksaminen ja vertaistuki

19. Saiko tarvittavaa tukea omaan jaksamiseen 
muualta? (n=530)

50,6 %

4,0 %

23,8 %

20,8 %

7,9 %

	         Työterveyshuollosta

	          Julkisesta erikoissairaanhoidosta

Yksityisestä erikoissairaanhoidosta (esim. hyvinvointialueen sairaalapalvelut tms.)

      Perusterveydenhuollosta (esim. terveyskeskus)

	               Järjestöistä

Monet vastaajat
saivat tukea myös

perheeltä ja
ystäviltä.

20. Ammattilaisten tuen hyödyntäminen (n=519)

41,6 %

11,6 %

32,2 %

6 %

17,9 %

14,5 %

37 %

8,1 %

22 %

3,5 %

            Fysioterapeutti

             Psykologi	

             Psykiatrinen sairaanhoitaja

             Sosiaalityöntekijä	

             Sairaanhoitaja		

	        Psykiatri		

              Kuntoutusohjaaja		

       Työkykykoordinaattori (esim. TE-palveluissa, työeläkeyhtiössä tai järjestössä)

Toimintaterapeutti		

		
Esim. psykoterapeutti, ravitsemusterapeutti, seksuaali- 

		  terapeutti, puheterapeutti, taideterapeutti, kotisairaanhoito

21. Läheisten tai perheen huomioiminen syöpähoitojen aikana 
(n=796)

Kyllä

15,7 %

Ei

74,4 %

Ei osaa
sanoa

9,9%

Jokin muu
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Järjestöpalvelut

22. Onko hyödyntänyt Syopajatyo.fi-sivustoa? (n=796)

Kyllä

18,5 %
Ei

65,3 %

Ei vielä, mutta 
aikoo

16,2%

23. Kerrottiinko syöpähoitojen aikana Syöpäjärjestöjen palve-
luista (esim. vertaistuki, virkistys- tai kuntoutuskurssit, liikun-
tapalvelut)? (n=796)

Kyllä

43,8 %

Ei

44,9 %

Ei osaa
sanoa

11,3%

24. Syöpäjärjestöjen palveluiden hyödyntäminen (potilas
järjestöt, alueelliset syöpäyhdistykset & Suomen Syöpäyhdis-
tys)? (n=796)

Kyllä

44,3 %
Ei

50,8 %

Ei vielä, mutta aikoo jatkossa hyödyntää

4,9 %



22

HYVÄNLAATUISTA 
TYÖTÄ SYÖVÄSTÄ 

HUOLIMATTA

syopajatyo.fi

Vastauksia sairastuneilta avoimeen kysymykseen
”Miten työikäisten syöpään sairastuneiden työelämään 
paluuta voisi kehittää?”

Lisäämällä työnantajien tietoisuutta ja muovaamalla asenteita 
myönteisemmiksi osatyökykyisyyttä kohtaan.

Syöpähoitojen aikaan olisi hyvä aktiivisesti ottaa eri vaihtoehdot 
esille ja nimenomaan hoitotahon [suunnalta], koska potilaana ei 
ymmärrä oikein kysyäkään. Esimerkiksi osa-sairausloman talou
dellisista vaikutuksista olisi hyvä puhua. Itse olin niin huolissani 
taloudellisesta tilanteesta, että pakotin itseni kokopäivätyöhön 
heti sairausloman jälkeen.

Olen väliinputoaja, jolla ei ole työterveyshuoltoa. En ole saanut 
missään vaiheessa minkäänlaista tietoa mahdollisuuksista töihin 
paluun suhteen enkä koe olevani edes työkykyinen entiseen ras-
kaaseen sote-alan työhöni. (...) en vielä tiedä, tulenko enää ikinä 
työllistymään mihinkään.

Pätkä- ja silpputyöläisten sekä freelancereiden taloudellinen tilan-
ne voi olla todella ahdistava, mihin pitäisi kiinnittää huomiota.

Kuntoutussuunnitelma pitäisi olla oletuksena.

Kun syöpähoidot loppuvat, potilas jää vähän tyhjän päälle: tässäkö 
tämä nyt oli? Jokaisen potilaan pitäisi ainakin kerran käydä juttele-
massa tilanteestaan ulkopuolisen asiantuntijan kanssa, miten elä-
mä jatkuu hoitojen päätyttyä.


